



经营规范、宽敞明亮,三里店农贸市场日貌换新颜

# 商户有了新“家”



井然有序的三里店农贸市场 首席记者 韩蕾 摄

**信阳消息** (首席记者 韩蕾) “现在可好了,有了固定摊位,卖菜不怕日晒雨淋,连东西都不用来回搬,实在是方便呀。”昨日上午10时许,在位于浉河区湖东街道的三里店农贸市场内,商贩黄佰超告诉记者,“搬进来十几天了,这里不仅环境好,还有专人打扫卫生,真是省心。”

浉河区湖东街道三里店农贸市场始建于1988年,占地面积720平方米,由于建成时间较早,该市场基础设施破旧,缺少合理规划,管理难度大等问题凸显,成为“一建一创”工作的重点难点。如今,经过集中整治,这里窗明几净,秩序井然,商品琳琅满目,不少来买菜的市民都直呼:“这里就像超市一样,方便、卫生、干净。”

“今年4月以来,湖东街道以问题为导向,聚焦重难点,强力开

展三里店农贸市场整治工作。”浉河区湖东街道三里店社区居委会副主任郑后刚告诉记者,湖东街道牵头相关职能单位研究制订出农贸市场升级改造工作方案,筹措资金120余万元对三里店农贸市场外的破损路面进行重新硬化、设置停车区域,对市场内墙面进行粉刷,铺设墙砖地砖、改造排水污水、通风设施以及灯光、案台。

“整个农贸市场目前设置了生鲜肉区、蔬菜区、调味品区、豆制品区等7个销售区域,还设置了农药残留办公室,每天我们的农药残留检测员都会随机抽取市场里10种不同的蔬菜进行农药残留检测。如果发现哪个蔬菜农药残留不合格,我们会通知相应摊位的摊主,把该菜品下架。”郑后刚说,“除却一名农药残留检

测员,农贸市场还有两名固定的保洁员负责市场的保洁,一名市场管理员。”

同时,为了让农贸市场更安全,让商贩们更加放心,市场内安装有十余个摄像头,并装上前后大门。“现在摆放好东西后,都不用再搬回来,放在这里安全又放心。”黄佰超笑逐颜开地对记者说。

据了解,改造后的三里店农贸市场总共可以容纳32家商贩,目前已经进驻了18家,还有些摊位也已经被预订出去了。而市场内规范的经营、宽敞明亮的环境,也得到了附近居民的一致称赞。



## 早餐店环境改善 市民用餐更放心

**信阳消息** (记者 马依帆) 这段时间以来,不少市民发现,家门口的早餐店一改以往“灰头土脸”的形象,而是内外一新,换了模样。

昨日7时许,记者来到浉河区东方红大道中华门附近的早餐点。这里集中分布着十几家早餐店,正赶上用餐高峰,每家店里的用餐区域都坐满了人,而在操作区域内,经营者动作飞快,忙个不停,营业执照、健康证明、诚信经营等各类证件和宣传牌也都张贴在显眼位置。

“制作环境好了,就餐环境好了,现在吃早餐更放心了。”正在吃热干面的市民崔友丽告诉记者,以前大部分早餐店环境都很差,墙壁剥落、地面油污,有的直接搭个棚子,露天制作售卖,让人看着、吃着都不放心。

一家川味米线早餐店店主周文华向记者介绍,近段时间以来,她一共为自己的早餐店投入了一万多元,新贴了墙砖和地砖,装了吊顶,煤炉升级成了气炉,操作台也改造了一番,现在店里窗明几净,不仅顾客满意,自己看着也舒心。

随后,记者又走访了民权路、解放路等多家早餐经营店。不少就餐市民向记者反映,与以前相比,大部分店铺的环境卫生都有明显改善,希望这些早餐店能坚持下去,越来越好。

### 记者手记

## 早餐店的文明新风

近段时间以来,市区各个早餐点变化不小,街头的流动早餐摊贩不见了,出店经营、露天加工的现象改善了……面对这些正向的改变,采访中记者发现,个别市民却抱怨买早餐没有以前“方便”了。

当然,对于大多数市民来说,早餐店的这些新变化,他们是看在眼里,喜在心上的。而那些错把混乱当成便利的想法,显然有悖于城市的文明创建,是亟需纠正的。而早餐店的文明新风该体现在哪?这其中不仅有文明经营意识,也包含着市民的文明用餐习惯。

近日,2017年“侨爱工程·送温暖医疗队走进革命老区”活动启动仪式在新县政府广场举行。信阳市红十字会组织信阳职业技术学院附属医院红十字志愿服务队现场参加送温暖医疗义诊活动。图为志愿者发放健康宣传册。

张孔华 摄

